

El Eco de Cartagena

Díptico decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

INTERESANTE CONFERENCIA

EL CATOLICISMO EN INGLATERRA

El ilustrado sacerdote Redactor de «El Correo Católico», don Enrique Gómez, Pbro., dio una conferencia en el Círculo Católico de Obreros de Mafate.

Conocedor como pocos de Inglaterra, expuso en su documentada disertación la situación actual de los católicos en el Imperio británico.

Después de exponer como Inglaterra vive la cabeza del mundo en sus aspectos literario y de progreso material, para de relieve que asimismo los católicos ingleses son modelo de organización, al extremo de que S. S. el Papa reinante recomendó esa organización a nuestros hermanos franceses. Cuánto más nosotros, los católicos españoles, aprendamos.

Inglaterra católica, puede decirse que es un desembriamiento reciente para nosotros, aunque hace ya algunos años que la reacción hacia el Catolicismo es un hecho consumado; de manera que actualmente, y aun durante el régimen anterior al actual en nuestro país, el Catolicismo en Inglaterra, goza de mucha mayor libertad que en España.

Y para como ejemplo, la organización de la Bocanaza, cuya actividad aquí ha estado siempre controlada por el Estado, cuando en Inglaterra, las mismas órdenes religiosas gozan de plena libertad de enseñanza, y aun se da el caso de que el Estado paga incluso escuelas regentadas por los jesuitas que sustituyeron la escuela nacional.

Haca historia de la apostasía de Inglaterra a parón de Enrique VIII, que abrió el Protestantismo iniciando las temibles persecuciones al Catolicismo en aquel país. Irlanda no pudo ser sometida al yugo de los perseguidores, y fué Irlanda, la mártir, la heroína, la que, conservando su leal catolicismo, tuó la reserva que debía soñar para reconquistar todo el Imperio para el Catolismo.

O'Connell, el gran O'Connell irlandés, inició la dura tarea, hasta conseguir sentarse en la Cámara de los Comunes junto con los demás diputados católicos irlandeses.

Desmochados los irlandeses por los grandes centros industriales, fundaron Círculos Católicos, y de ahí derivaron crecientes conversiones que todavía no registran en importante proporción. En el presente año, pasan ya de doce mil las conversiones habidas, y en diez años han sido registradas 130 mil. Estas conversiones son solemnemente controladas y ofrecen todas las garantías de sinceridad, siendo de notar que el porcentaje mayor lo dan los centros y ambientes culturales.

La organización de los católicos, en sus aspectos piadoso, profesional, cultural y político, es verdaderamente importante, destacando como más típicas las Asociaciones de Políticos, de médicos y Farmacéuticos, de empleados de transportes públicos, de Anistas y Empleados de teatro y cine, y del Ramo de la aguja, agrupando cada una de ellas, lo mejor de cada clase, siendo también muy numerosas y disciplinadas.

La organización de la propaganda católica, se hace por medios entre los cuales completamente desconocidos. En las vías y plazas públicas, en los parques y playas se improvisan tribunas donde los propagandistas católicos de ambos sexos, casi

a diario predicar con absoluta libertad explicando nuestra Religión, sin ser interrumpidos. Se publican además muchos miles de folletos de propaganda.

Hoy, además, las organizaciones de Caballeros de Columbus, constituida por la nobleza, de Relaciones Internacionales y de Señoras Católicas que tienen a su cargo intervenir en todo cuanto atañe a la defensa del Catolicismo.

El doctor conferenciante explica la intervención de los católicos en la política, haciendo un acertado y actualísimo parangón con la intervención política de los católicos españoles. En Inglaterra, se da el caso de que los católicos han ido contra su propio partido político, en cuanto se ha tratado de la Religión, cuando en España y en Cataluña, se da el caso de que los católicos militantes en determinados partidos políticos, han ido y van contra su Religión por disciplinas politicas.

Resaltó, seguida por los católicos ingleses, y su fuerte organización es el secreto de sus crecientes éxitos, de manera que hoy el Catolicismo en Inglaterra es la fuerza religiosa más importante del país, ya que la protestante anda en infinidad de confesiones y de divisiones.

Termicó el Rvdo. Gábase su interesantísima disertación, augurando al pronto y completo triunfo del Catolicismo en el Imperio Ingles.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid el jefe de la Base Aeronaval de San Javier don Rafael Ramos Izquierdo.

—Procedente de Cádiz y con objeto de pasar las Navidades al lado de su distinguida familia, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido paisano el comendante de E.M. don Manuel Lombardero y familia.

—Hacía poco hoy el día en Cartagena las búsquedas del general Ordóñez.

NOTAS VARIAS
Ayer tarde se celebró en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen la boda de la bella señorita Josefina Ruíz Núñez con el distinguido joven don José Pedrero González.

Apadrinaron a los novios al hermano de la novia don Mariano Ruíz y la madre del novio doña Rosario González Carrillo de Pedraza.

Bendijo el matrimonio el cura ecónomo de dicha parroquia don Atonio Roldán y levantó el acta en representación del Juez el abogado don Leandro José.

Firmaron como testigos don Nicolás Martínez, don Emilio García Manchón, don Oscar Nevado, don Francisco Amador, don Antonio Ferrer, don Casimiro Bonmatí, don Francisco del Cid, don Ramón Martínez, don Enrique Gempillo y don Andrés Vidal.

Recibían los nuevos esposos numerosa felicitación.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Catedral se celebraron este mediodía dos numerosas ceremonias fúnebres por el alma de doña María Merello Almagro, fallecida recientemente en Madrid, madre política de nuestro querido amigo el oficial de Correos don Antonio Vicente Gómez, al que así como a su esposa y demás familia sollozamos nuestro sentido pésame.

Qui potest capere, capiat

Un católico ha escrito la siguiente carta:

Al Exmo. Sr. NN:

Con el alma profundamente contristada después de oír varias conferencias filosófico-político-religiosas de filósofos modernistas que van haciendo proyección por toda España, forjando las almas «estándar» en un ambiente de ideas y prejuicios, marcadamente anticatólicos, que envuelven a una legión sugestionada (por su incapacidad de comprensión o por su falta de preparación y estudio) o por su impulsivo aplaudir la forma, no el fondo) echamos de mano a hombres ilustrados con una conveniente preparación, filósofos capacitados, que puedan rebatir tan funestas propagandas.

Estos oradores incurran en errores y contradicciones, y preconizan y expusen teorías tan deleznables y disueltas que únicamente bautizan con su banal exposición y elocuente discurso pueden recoger los aplausos del numeroso auditorio, que a fuerza de reclamos acude a oírlas, incluso los llamados intelectuales, atraídos más por la forma que por el fondo del conferenciente.

Cuando hombres de este talla se presentan en público, sembrando sus perniciosas doctrinas, debe contrarestarles también en público y ante el mismo auditorio, para que tales ideas no arrengan y para ello es necesario que el no se les refutan en el acto, ni siquiera se refleje al orador a contradecirlo.

Claro que esto exige una preparación especial y gran ilustración filosófico-teológico-político; pero no tanto como a primera vista parece, porque ellos vienen ya preparados para expusen, pero no para contradecir, y como en materia religiosa y moral parten de principios y doctrinas endebiles o falsas, fácilmente caerán estas por su base.

De aquí la necesidad de Universidades y centros de preparación que no padeciendo obtenerse de momento y siendo organizativa la necesidad de presentar buenos oradores y propagandistas de nuestras positivas doctrinas, bien pudieran utilizarse los actuales seminarios, ampliando y refiriendo sus estudios y educación.

Los seminarios deje de sostenerlos o subvencionarlos el Estado; en el pueblo católico si que los va a sostener, luego el pueblo debe recibir los beneficios de ellos en toda su amplitud, especialmente en esta parte que nos ocupa, tan necesaria hoy para evitar el mal que, gozando de toda libertad, nos amenaza, dada la falta de instrucción sólida religiosa no sólo del pueblo en general, que ignora hasta el catolicismo, sino también de las clases bajas y sus intelectuales, que muy instruidas en otras ciencias, en las fundamentales de nuestra religión van a tiendas, ignorando, muchas veces de basa fe, con los más perniciosos errores.

Nos hace falta que salgan a la calle los pueblos esos maestros y grandes oradores que tenemos encerrados en las catedrales, seminarios y parroquias y unas veces en la tribuna y otras en la prensa, cada cual según sus aptitudes, pero todos a su vez y como eructadora avalancha intelectual, vayan a buscar al pueblo, ya que el pueblo, por abandono, desprecio, ignorancia, incomprendimiento de su bien o deber, no va a buscarnos a ellos; y te-

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D. María de los Dolores Ferré Molino

Viuda de Luna

Que falleció en Valencia el 8 de Diciembre actual a los 70 años de edad

habiéndole recibido cristiana sepultura en el Cementerio de Cartagena confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Pontificia

R. I. P.

Sus hijos don Luis (ausente) y doña María; hijos políticos, entre ellos don Manuel Dorda; nietos, hermanos políticos, y demás familia

Ruegan a Vd. tenga presente en sus oraciones el alma de la finada y asista a la misa de requiem que se celebrará el sábado dia 19 del presente mes, en el templo de la Caridad; a las 11 de la mañana.

Cartagena, Diciembre de 1931.

men ejemplo de los anglo-sajones que en los centros culturales, en las calles y plazas, allí donde puedan sembrar la buena semilla, en su tribuna y predican la Verdad, cumpliendo así viejos moldes que no pueden hoy competir, contrarrestar las modernas y modernistas propagandas.

¿Es que no hay en cada diócesis filósofos que, de hábito o de profesión, asisten a todos esos actos que necesitan de su participación para informarse e impugnarlos?

¿Es que han de seguir los falsos apóstoles predicando en perniciosa doctrina sin una palabra de protesta oposición, allí donde se difunde el error?

¿Es que no pasa sobre la conciencia de los capacitados el deber de dejar la vida muerta y salvar a la humanidad, especialmente a los hijos de la Iglesia, ya que peligran su vida o amenaza su futura salvación?

Si seguimos como tales, como siempre, iremos poco a poco, y hoy ya mucho a mucho, perdiendo a los que aún vacilan, y en el futuro a las nuevas generaciones, almas estancadas que formarán su conciencia informadas por el espíritu anticatólico, por el liberalismo y por el modernismo, en todas sus manifestaciones de la vida social.

Apenado por la dilación de tanto error como nos rodea sin la debida oposición, el último hijo de la Iglesia Católica suplica a V. E. que mientras los Rydmor. Prelados, reunidos, no toman acuerdos y medidas que eviten tanto daño, V. E. haga por el quanto está de su parte a fin de contener el avance del mal.

Dr. CANO

Sobre todo la verdad (1)

Nosotras las asiladas afirmamos y decimos que todo cuanto ese diario, periódico

(1) Ya próximos a cerrar nuestra edición recibimos este original de las señoras en la Casa Misericordia rogándonos su inserción y manifestándose que solo a «Cartagena Nueva» enviaron el artículo de ellas que publicó dicho diario esta mañana por su carácter imparcial y aconfesional y su primera protesta.

Lamentamos no poder ser por hoy más extensos.

«Justicia», dice en el artículo: «Sobre todo humildad», es lacerante, pues en esta casa por hoy no se usan pañales, para lavar y sino que hagan un macilento registro a ver donde las encuentran, y así como el pueblo se muestra por averiguar lo ocurrido, nosotros subelamos de más amplios detalles, para que cada cual quede en el lugar que le corresponde, de modo que el que quiera saber las cosas ciertas venga aquí y se informará mejor pues todo cuanto han denunciado en ese periódico es falso y elocuente «Justicia» no lo ha demostrado en esta ocasión, pues nos dirigimos al señor director, para que hiciera público la verdad de lo ocurrido y no nos ariendo.

No crean los lectores, que este artículo va dirigido por cuatro beatas affidadas al comité del beaterio, somos todas, que protestamos de la forma tan grosera con que se ira a la «hermanita toda humildad» y quizás... quizás, ese duende ilícito haya recibido algunos beneficios de esas hermanitas, las que tanto alarde ahorran y de esa manera les paga los beneficios recibidos, el pobre ha creído poner una pica en Flandes, en cuanto se dé a conocer le daremos un buen apretón de manos que ya se lo merece y que no tenga tanto miedo en oírte su nombre pues cuando se oíste algún delito leendrá.

Las muchachas de sangre que según dice el periódico «Justicia» llevaba en la boca mordida del rostro no es cierto, pues el disgusto ocurrió a las dos y estuvo toda la tarde entre nosotras y no advertimos sangre ninguna, pues hasta las seis y media que se marchó invierno tiempo de haber vario, pues aunque en esta casa por desgracia hay algunas sangres no somos todas, y no sería el disgusto tan grande que cesó, arregló su cara para acostarse, miró el reloj y viendo que era tarde se marchó, vaya bendición Dios! qué buena sombra ha dejado!

Rosario Rosso.—Juana Parades.—José Gómez.—Ana Condela.—Asunción Roa.—Elvira Valiente.—Teresa Mercado.

Ninguna Casa

en edificio de escritorio, Despachos completos como

